



來了美國，置身在截然不同的環境之中，生活型態、角色都不同於前，因此帶給我許多的刺激；自我反省，原本一顆逐漸趨於麻痺的心才又開始生動地跳著，為著週圍看來、聽來的故事而感動、感謝。

剛去了趟寒冷的北國—尼加拉瓜瀑布與加拿大的多倫多市，本來大自然的奇景與聞名的古城，都只是莫不相干的名詞而已，如今竟然身入其境，心情都雀躍飛揚起來了。北國的春天，仍有暖陽普照一片冰天雪地，很容易就可找到道道彩虹，隨著瀑布急湍水流由日中而瀉，每個角度所看到的彩虹都不一樣，飛鳥成群，寒冷的天中穿梭瀑布水氣間，站立在被白雪柔軟地覆著的岩石上，牠們最得意了，那麼親近著瀑布。尼加拉瓜的神仙們，猜是很瘋狂吧！在厚厚的冰上，盡情飛舞、歌唱著。加拿大的一條公路即沿瀑布蜿蜒而去，好想在此鎮上班喔！因為每天早晨經過這裏，和瀑布做個熟悉的朋友，那麼我也不再怕冷，也會更堅忍的。

中國的孩子留美來，總是一連串地上映著故事。同行者，兩位北京同學，詩詞朗朗上口，談政治談中國命運，回想一路辛苦的成長經過，憶文革可怕歲月。演故事與說故事的人，令人為心疼。受傷過的孩子，難能可貴的是情懷，已是身居海外無法撫慰心靈了，回中國多好，有許多、許多可以做的事，不同的政治狀態、價值觀的差別也大，可是情懷却是相通的。

個人的歷程與宇宙洪荒相比，只不過如滄海之一粟，歲月裏遭遇與命運在其中變化著，總是感嘆、滿足、巧妙地流轉。如何反省自己？如何待別人好？而樂觀積極，不管曾受過委屈多少，仍是繼續學習與生長，漸漸地自安自信，人人有條希望之路。

春假一趟的人與景，如同潤滑油，對我是一種啟迪，例如學習西洋社會科學／醫學服務的同時，別忘了自己的核心（Core），那是與別人（other races）不同的，中國的東西，你有多深多廣呢？